



颍阳镇范寨村 发展壮大集体经济 走出脱贫致富新路子

2018年12月7日,气温骤降,颍阳镇范寨村村民郭银焕的家里却温暖如春,郭银焕老两口吃过早饭,便开始在崭新的房屋里忙着收拾家务。“政府对俺可不赖!俺这辈子都没有想到会有这么好房子住,还能用上这么好的灶火。”在厨房里,郭银焕小心翼翼地用抹布擦拭着厨房的整体橱柜。登封融媒记者 高鹏敏 付文龙 文/图



全村54个贫困户已有49户脱贫

郭银焕今年73岁,两个儿子遭遇不幸已去世,目前家里除了老伴还有一个孙女。由于老两口长期患有慢性病,家中缺少劳动力也没有经济来源,生活异常困难,2017年5月被识别为贫困户。“人家周书记给俺盖了房子,装上了新大门,还给俺孙女找了一个工作,俺一辈子都感谢不完!”提起驻村工作队的帮扶,郭银焕话语间满是感激,“有了工作队的和村里的帮助,加上俺孙女努力工作,俺的日子会慢慢好起来的。”

郭银焕所说的“周书记”,就是郑州市委办公厅驻范寨村工作队第一书记周传武,自郑州市委办公厅驻村工作队进驻范寨村以来,精准识别,对症下药,解决贫困户实际困难。此外,驻村工作队还先后投入资金,为村里修路3.5km,投资500多万元打了三口水井,让3个自然村有水吃,投资90多万元对村党群活动中心进行改造,目前,全村54户贫困户已有49户脱贫,范寨村大环境得到了很大的改善。

发展集体产业,带动贫困户增收致富

周传武说,改善村庄大环境,只是驻村干部帮扶计划的第一步,发展集体产业,带领大家增收致富是村“两委”和驻村干部的最终目标。2018年以来,驻村工作队着力围绕产业发展做文章,想方设法为贫困户拓宽增收渠道,并和范寨村“两委”干部多次到山东烟台、河南兰考等地考察农业项目。经过反复比较和多次商议,最终决定结合范寨村实际,依托该村

的占云种植合作社,引进经济效益高、见效快的樱桃种植项目,发展壮大集体经济,带动贫困户增收致富。经过前期准备,周传武拿出第一书记专项经费30万元,修整了生产道路,铺设了地埋浇灌水管,2018年11月20日,驻村工作队和范寨村“两委”干部便与群众一起趁冬季农闲有利时机,种植了近6000株110亩樱桃树苗。

脱贫致富的路子会越来越宽

在新开辟的果树园里,范寨村党支部书记范建超看着一排排、一行行樱桃树欣喜地说:“俺村终于有村集体经济了!3年后,这些樱桃树就能挂果了。到时候,村里的贫困户不仅能在这里打工,还能从村集体收入中分红,不出村就能有活干、有钱赚,范寨村脱贫致富的路

子会越来越宽。”
“2019年我们谋划推进3个项目。”范建超告诉记者,一是对村里进行绿化、墙体进行美化、道路亮化工程;二是村党群活动中心对面要建一个小杂粮加工车间;三是建立一个范仲淹文化广场,依托樱桃园建设公园文化长廊。

君召乡君召村 扶贫车间建到家门口 留守群众可以上班啦

2018年12月18日清晨,君召乡君召村雨露社区的贫困户马玉琴吃过早饭收拾完家务后,便开始到社区西侧100米的工厂上班。“俺在家门口上班可方便了,刚去啥都不会,厂长说头3个月给俺保底1000元工资,3个月后按计件发工资,多劳多得,再加上加班补助,算下来每月也能拿个两三千,真不赖!”马玉琴乐呵呵地说。登封融媒记者 高鹏敏 文/图



服装生产基地可安排400多人就业

为解决贫困户就业问题,去年君召乡与河南省服装协会签订合作框架协议,统筹财政资金900万元,建设4700平方米标准化厂房。省服装协会注册成立河南织爱服装有限公司,注册资金1000万元,安装智能吊挂系统4条,数据生产线4条,可以安排就业400人左右。去年7月份,该服装生产基地从征地、厂房建设、工人培训到工人入驻同时进行,11月开始正式生产,目前拥有员工120名,其中建档立卡贫困户30人。
在宽大明亮的厂房内,几十名工人忙

个不停,4条现代化智能吊挂线系统满负荷运转,一块块布料在流水线上经过制版、裁剪、缝制、质检等工序,一件件衬衣、一条条裤子就基本成型了。
“你可别小看我们这厂,俺现在生产的衣服都是给外国人穿的!”之前一直在郑州打工的君召村村民冯利敏见到记者,便热情自豪地介绍起了他们生产的衣服。记者随手拿起一件格子色系的衬衣,发现衣服不仅好看,其质量与大商场相比一点也不差,不仅如此,衣服的商标“made in China”字样十分醒目。

扶贫车间让贫困户就近增收

省服装行业协会副秘书长米高杰介绍说,河南织爱纺织有限公司是省服装行业协会打造的巧媳妇产业扶贫服装生产基地,服装定位是中高端路线,公司不仅拥有现代化的办公设备和优美和谐的工作环境(车间冷暖空调),同时引进国内最先进的电脑服装设备300余台,导入国际品牌的服装生产管理系统,其主要生产国际品牌有Company、森马、堡士龙、真维斯等国内外著名品牌,所有产品出口美非、

东南亚及欧美地区。
在采访中了解到,根据君召乡与省服装协会签订的合作协议,一是由河南织爱纺织有限公司承租厂房,租金收入分配给9个贫困村作为集体经济收入,每村年可增加集体经济收入3万元以上;建档立卡贫困户在企业务工,年可增加收入两万元以上。二是由君召乡安排建档立卡贫困户中的半劳动力或弱劳动力到企业后勤清洁务工,每户年可增加收入一万元以上。

真正实现贫困户在家门口就业

提及未来的发展,君召乡党委委员、武装部部长周战波信心满满,针对部分建档立卡贫困户无法到企业上班的情况,2019年将启动村级“加工点”建设,依托河南织爱纺织有限公司为中心工厂,改造各村废弃学校或厂房,由企业提供机器设备,在贫困村建设服装加工点进行加工,每个加工点可以安排20名左右务工人员,最终

在全乡形成镇区有“扶贫中心基地”、村级有“扶贫加工车间”,真正实现贫困户在家门口就业。同时将继续扩大服装生产基地生产规模,计划在今年3月份启动二期项目再建2700平方米厂房,等全部建成后,预计可安排近800人就业,安排建档立卡贫困户250人左右,真正地让越来越多的“留守一族”在家门口变成“上班族”。